ĐỀ VẬT LÝ SỞ HÀ TĨNH 2022-2023
Câu 1:	Dòng điện không đổi là dòng điện có
A. chiều thay đổi và cường độ không đổi.	B. chiều không đổi và cường độ thay đổi.
C. chiều và cường độ không đổi.	D. chiều và cường độ thay đổi.
Câu 2:	Đơn vị đo cảm ứng từ là
A. vêbe .	B. .	C. vôn (V).	D. tesla .
Câu 3:	Trong dao động điều hòa, với  là li độ,  là gia tốc và  là tần số góc thì
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 4:	Con lắc đơn có chiều dài  dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường . Tần số dao động của con lắc là
A. .	B. .	C. .	D. .
[image: ]Câu 5:	Một sóng hình sin truyền trên một sợi dây dài. Ở thời điểm , hình dạng của một đoạn dây như hình vẽ. Bước sóng của sóng này bằng
A. .	B. .	
C. .	D. .
Câu 6:	Sóng âm không truyền được trong
A. chân không.	B. không khí.	C. chất rắn.	D. chất lỏng.
Câu 7:	Cường độ dòng điện chạy trong mạch điện có biểu thức . Cường độ dòng điện hiệu dụng là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 8:	Mạch điện xoay chiều có  mắc nối tiếp, trong đó cuộn dây thuần cảm,  là tổng trở của mạch. Biểu thức hệ số công suất là
A. 	B. .	C. .	D. .
Câu 9:	Trong máy phát điện xoay chiều, phần tạo ra từ trường được gọi là
A. phần ứng.	B. phân cảm.	C. cuộn sơ cấp.	D. cuộn thứ cấp.
Câu 10:	Vệ tinh VINASAT-2 của Việt Nam được phóng vào lúc 5 giờ 30 phút, giờ Hà Nội ngày 16/5/2012 tại bãi phóng Kourou ở Guyana bằng tên lửa Ariane5 ECA. Việc kết nối thông tin giữa mặt đất và vệ tinh VINASAT-2 được thông qua bằng loại sóng vô tuyến nào sau đây?
A. Sóng dài.	B. Sóng ngắn.	C. Sóng trung.	D. Sóng cực ngắn. 
Câu 11:	Quang phổ gồm một dải có màu từ đỏ đến tím nối liền nhau một cách liên tục được gọi là quang phổ
A. vạch phát xạ.	B. vạch hấp thụ.	C. liên tục.	D. đám hấp thụ.
Câu 12:	Hiện tượng nào sau đây thường được dùng để đo bước sóng ánh sáng?
A. Hiện tượng quang điện.	B. Hiện tượng giao thoa.
C. Hiện tượng tán sắc.		D. Hiện tượng khúc xạ.
Câu 13:	Với  là hằng số Plăng, theo thuyết lượng tử thì năng lượng phôtôn ứng với tần số  là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 14:	So với ánh sáng kích thích thì ánh sáng huỳnh quang có
A. bước sóng dài hơn.		B. bước sóng bằng nhau.
C. tần số lớn hơn.		D. tần số bằng nhau.
Câu 15:	Để so sánh mức độ bền vững giữa các hạt nhân với nhau ta dùng
A. số hạt nơtron.		B. năng lượng liên kết riêng.
C. số hạt prôtôn.		D. năng lượng liên kết.

Câu 16:	Công của lực điện để làm di chuyển hạt êlectron từ điểm  đến điểm  trong điện trường là . Biết điện tích của êlectron là  Hiệu điện thế giữa hai điểm  là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 17:	Đặt vật sáng  trên trục chính của thấu kính hội tụ có tiêu cự  thì thu được ảnh thật cách vật . Khoảng cách giữa vật  và thấu kính là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 18:	Trong quá trình truyền sóng cơ từ một nguồn phát sóng thì đại lượng nào sau đây không thay đổi?
A. Năng lượng sóng.	B. Biên độ sóng.	C. Chu kì sóng.	D. Tốc độ truyền sóng.
Câu 19:	[image: ]Hình bên chụp ảnh bộ thí nghiệm dao động cưỡng bức có ở phòng thí nghiệm. Kéo con lắc điều khiển (3) ra khỏi vị trí cân bằng rồi thả nhẹ, sau một khoảng thời gian khi hệ đạt trạng thái ổn định. Con lắc dao động mạnh nhất là
A. con lắc (1).	
B. con lắc (5).	
C. con lắc (2).	
D. con lắc (4).
Câu 20:	Dao động của một vật là tổng hợp của hai dao động cùng phương, có phương trình lần lượt là  và . Biên độ của dao động tổng hợp là
A. .	B. .	C. .	D. . 
Câu 21:	Trên sợi dây dài 1,2 m hai đầu cố định, có một hệ sóng dừng. Kể cả hai đầu dây thì trên dây có tất cả 4 nút. Biết tốc độ truyền sóng trên dây là . Tần số sóng là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 22:	Thực hiện thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước. Biết tốc độ truyền sóng là  và tần số dao động của nguồn là . Khoảng cách gần nhất giữa hai phần tử nước có biên độ cực đại nằm trên đoạn thẳng chứa hai nguồn là
A. .	B. .	C. .	D. 1,25 cm.
Câu 23:	Đặt điện áp  vào hai đầu một cuộn cảm thuần thì tạo ra dòng điện có cường độ hiệu dụng . Cảm kháng có giá trị là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 24:	Để quấn một máy hạ áp từ  xuống còn  dùng để nạp điện cho một acquy loại  thì người thợ tính toán được số vòng dây sơ cấp là 1034 vòng. Số vòng dây cuộn thứ cấp là
A. 66.	B. 56.	C. 132.	D. 112.
Câu 25:	Một mạch dao động gồm tụ điện có điện dung  và cuộn cảm có độ tự cảm . Chu kì dao động riêng của mạch là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 26:	Chiếu một chùm sáng gồm 5 thành phần đơn sắc: tím, lam, đỏ, lục, vàng từ nước ra không khí thì thấy tia sáng màu vàng đi là là mặt phân cách. Tia sáng đi ra khỏi mặt nước là
A. tím.	B. lam.	C. đỏ.	D. lục.
Câu 27:	Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng với khoảng cách giữa hai khe hẹp là , khoảng cách từ mặt phẳng 2 khe đến màn là 1,2 m. Người ta đo được khoảng vân bằng . Bước sóng của bức xạ trong thí nghiệm trên là
A. .	B. .	C. .	D. 0,72 pm.
Câu 28:	Ánh sáng đơn sắc có bước sóng  có thể gây ra hiện tượng quang điện đối với
A. bạc (Ag).	B. đông .	C. kẽm (Zn).	D. natri (Na).

Câu 29:	Dọc theo trục  có sợi dây đàn hồi  rất dài, đầu  của sợi dây được thả tự do và trùng với gốc tọa độ . Một sóng hình sin lan truyền trên dây theo chiều từ  đến , khi sóng đến  thì bị phản xạ trở lại. Sóng phản xạ này có phương trình . Phương trình sóng tới là
A. 	B. .
C. 	D. . 
Câu 30:	Đặt vào hai đầu đoạn mạch có  mắc nối tiếp một điện áp xoay chiều có tần số . Biết điện trở thuần , cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm . Để điện áp ở hai đầu đoạn mạch trễ pha  rad so với cường độ dòng điện thì dung kháng của tụ điện là
A. .	B. .	C. .	D. .
[image: ]Câu 31:	Đồ thị bên biểu diễn sự thay đổi số hạt nhân phóng xạ  theo thời gian  ( là chu kì phóng xạ). Thời điểm ứng với đường đứt nét trên đồ thị là
A. .	B. .
C. .	D. .
Câu 32:	Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, hai khe được chiếu bằng ánh sáng đơn sắc. Biết khoảng cách giữa hai khe hẹp là  và khoảng vân trên màn quan sát đo được là 1 mm. Từ vị trí ban đầu, nếu tịnh tiến màn quan sát một đoạn  lại gần mặt phẳng chứa hai khe thì khoảng vân mới trên màn là . Bước sóng của ánh sáng dùng trong thí nghiệm gần nhất với giá trị
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 33:	Các mức năng lượng của các trạng thái dừng của nguyên tử hiđrô được xác định bằng biểu thức  với  Nếu nguyên tử hiđrô đang ở trạng thái cơ bản mà hấp thụ một phôtôn có năng lượng 12,75 eV thì bước sóng nhỏ nhất của bức xạ mà nguyên tử hiđrô đó có thể phát ra là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 34:	Đặt điện áp xoay chiều có biểu thức , trong đó  và  không đổi vào hai đầu đoạn mạch gồm  mắc nối tiếp, cuộn dây thuần cảm. Tại thời điểm , điện áp tức thời ở hai đầu  lần lượt là . Tại thời điểm , các giá trị trên tương ứng là . Điện áp cực đại ở hai đầu đoạn mạch là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 35:	Một quả cầu nhỏ mang tích điện được treo vào một đầu sợi dây mảnh, không dãn, cách điện, có chiều dài . Đầu trên của sợi dây cố định, ở vùng không gian treo quả cầu, thiết lập điện trường đều có vectơ cường độ điện trường nằm ngang. Khi ở vị trí cân bằng của quả cầu, sợi dây hợp với phương thẳng đứng một góc . Lấy . Kích thích để con lắc dao động điều hòa, chu kì dao động là
A. 1,73 s.	B. 1,40 s.	C. .	D. 2,31 s. 
Câu 36:	Ở mặt chất lỏng, tại hai điểm  và  có hai nguồn kết hợp, dao động cùng pha theo phương thẳng đứng. Gọi  là điểm thuộc mặt chất lỏng, nằm trên đường thẳng  vuông góc với  và có . Biết phần tử chất lỏng tại  dao động với biên độ cực đại, giữa  và đường trung trực của  có 3 vân giao thoa cực tiểu. Số cực tiểu giao thoa trên đoạn  là
A. 8.	B. 10.	C. 9.	D. 11.


Câu 37:	Dùng hạt  có động năng 5,00 MeV bắn vào hạt nhân  đang đứng yên gây ra phản ứng . Biết phản ứng này thu  và không kèm theo bức xạ gamma. Lấy khối lượng các hạt nhân tính theo đơn vị u bằng số khối của chúng. Khi hạt nhân  bay ra theo hướng hợp với hướng chuyển động của hạt  một góc cực đại thì động năng của hạt  có giá trị gần nhất với
A. .	B. .	C. .	D. 0,72 MeV.
[image: ]Câu 38:	Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi vào hai đầu đoạn mạch . Hình bên gồm đoạn mạch  và đồ thị biểu diễn điện áp  và  phụ thuộc vào thời gian . Hệ số công suất trên đoạn mạch  có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 0,61.	B. 0,92.
C. 0,83.	D. 0,74.
[image: ]Câu 39:	Cho cơ hệ như hình vẽ. Biết lò xo có độ cứng , khối lượng không đáng kể; sợi dây nhẹ, không dãn, vắt qua ròng rọc cố định, một đầu sợi dây gắn chặt vào lò xo, đầu còn lại buộc chặt vào vật nhỏ có khối lượng . Điểm gắn lò xo (điểm  ) chỉ giữ được lò xo khi lực kéo lên nó không vượt quá . Bỏ qua khối lượng ròng rọc và ma sát, lấy . Khi cân bằng, vật cách mặt sàn nằm ngang , người ta cung cấp cho vật một vận tốc có độ lớn  hướng thẳng đứng xuống dưới. Thời gian từ lúc vật bắt đầu chuyển động cho tới khi vật chạm đất gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 0,44 s.	B. .	C. .	D. .
Câu 40:	[image: ]Sóng dừng trên một sợi dây với biên độ điểm bụng là . Hình vẽ bên biểu diễn hình dạng của sợi dây ở thời điểm  (nét liền) và  (nét đứt). Ở thời điểm  điểm bụng  có tốc độ bằng tốc độ của điểm  ở thời điểm . Gọi  là tọa độ của điểm  trên  là li độ của điểm  tại thời điểm . Tỉ số giữa  và  có giá trị là
A. 7,5.	B. 5,0.	C. 4,5.	D. 6,0.


ĐỀ VẬT LÝ SỞ HÀ TĨNH 2022-2023
Câu 1:	Dòng điện không đổi là dòng điện có
A. chiều thay đổi và cường độ không đổi.	B. chiều không đổi và cường độ thay đổi.
C. chiều và cường độ không đổi.	D. chiều và cường độ thay đổi.
Hướng dẫn
Chọn C
Câu 2:	Đơn vị đo cảm ứng từ là
A. vêbe .	B. .	C. vôn (V).	D. tesla .
Hướng dẫn
Chọn D
Câu 3:	Trong dao động điều hòa, với  là li độ,  là gia tốc và  là tần số góc thì
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn
Chọn B
Câu 4:	Con lắc đơn có chiều dài  dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường . Tần số dao động của con lắc là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn
Chọn A
[image: ]Câu 5:	Một sóng hình sin truyền trên một sợi dây dài. Ở thời điểm , hình dạng của một đoạn dây như hình vẽ. Bước sóng của sóng này bằng
A. .	B. .	
C. .	D. .
Hướng dẫn

. Chọn D
Câu 6:	Sóng âm không truyền được trong
A. chân không.	B. không khí.	C. chất rắn.	D. chất lỏng.
Hướng dẫn
Chọn A
Câu 7:	Cường độ dòng điện chạy trong mạch điện có biểu thức . Cường độ dòng điện hiệu dụng là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn

. Chọn C
Câu 8:	Mạch điện xoay chiều có  mắc nối tiếp, trong đó cuộn dây thuần cảm,  là tổng trở của mạch. Biểu thức hệ số công suất là
A. 	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn
Chọn A
Câu 9:	Trong máy phát điện xoay chiều, phần tạo ra từ trường được gọi là
A. phần ứng.	B. phân cảm.	C. cuộn sơ cấp.	D. cuộn thứ cấp.
Hướng dẫn
Chọn B
Câu 10:	Vệ tinh VINASAT-2 của Việt Nam được phóng vào lúc 5 giờ 30 phút, giờ Hà Nội ngày 16/5/2012 tại bãi phóng Kourou ở Guyana bằng tên lửa Ariane5 ECA. Việc kết nối thông tin giữa mặt đất và vệ tinh VINASAT-2 được thông qua bằng loại sóng vô tuyến nào sau đây?
A. Sóng dài.	B. Sóng ngắn.	C. Sóng trung.	D. Sóng cực ngắn. 
Hướng dẫn
Chọn D
Câu 11:	Quang phổ gồm một dải có màu từ đỏ đến tím nối liền nhau một cách liên tục được gọi là quang phổ
A. vạch phát xạ.	B. vạch hấp thụ.	C. liên tục.	D. đám hấp thụ.
Hướng dẫn
Chọn C
Câu 12:	Hiện tượng nào sau đây thường được dùng để đo bước sóng ánh sáng?
A. Hiện tượng quang điện.	B. Hiện tượng giao thoa.
C. Hiện tượng tán sắc.		D. Hiện tượng khúc xạ.
Hướng dẫn

. Chọn B
Câu 13:	Với  là hằng số Plăng, theo thuyết lượng tử thì năng lượng phôtôn ứng với tần số  là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn
Chọn C
Câu 14:	So với ánh sáng kích thích thì ánh sáng huỳnh quang có
A. bước sóng dài hơn.		B. bước sóng bằng nhau.
C. tần số lớn hơn.		D. tần số bằng nhau.
Hướng dẫn
Chọn A
Câu 15:	Để so sánh mức độ bền vững giữa các hạt nhân với nhau ta dùng
A. số hạt nơtron.		B. năng lượng liên kết riêng.
C. số hạt prôtôn.		D. năng lượng liên kết.
Hướng dẫn
Chọn B
Câu 16:	Công của lực điện để làm di chuyển hạt êlectron từ điểm  đến điểm  trong điện trường là . Biết điện tích của êlectron là  Hiệu điện thế giữa hai điểm  là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn

. Chọn A
Câu 17:	Đặt vật sáng  trên trục chính của thấu kính hội tụ có tiêu cự  thì thu được ảnh thật cách vật . Khoảng cách giữa vật  và thấu kính là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn

. Chọn D
Câu 18:	Trong quá trình truyền sóng cơ từ một nguồn phát sóng thì đại lượng nào sau đây không thay đổi?
A. Năng lượng sóng.	B. Biên độ sóng.	C. Chu kì sóng.	D. Tốc độ truyền sóng.
Hướng dẫn
Chọn C
Câu 19:	[image: ]Hình bên chụp ảnh bộ thí nghiệm dao động cưỡng bức có ở phòng thí nghiệm. Kéo con lắc điều khiển (3) ra khỏi vị trí cân bằng rồi thả nhẹ, sau một khoảng thời gian khi hệ đạt trạng thái ổn định. Con lắc dao động mạnh nhất là
A. con lắc (1).	
B. con lắc (5).	
C. con lắc (2).	
D. con lắc (4).
Hướng dẫn
Con lắc (5) có cùng chiều dài với con lắc điều khiển (3). Chọn B
Câu 20:	Dao động của một vật là tổng hợp của hai dao động cùng phương, có phương trình lần lượt là  và . Biên độ của dao động tổng hợp là
A. .	B. .	C. .	D. . 
Hướng dẫn
Vuông pha. Chọn C
Câu 21:	Trên sợi dây dài 1,2 m hai đầu cố định, có một hệ sóng dừng. Kể cả hai đầu dây thì trên dây có tất cả 4 nút. Biết tốc độ truyền sóng trên dây là . Tần số sóng là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn



. Chọn A
Câu 22:	Thực hiện thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước. Biết tốc độ truyền sóng là  và tần số dao động của nguồn là . Khoảng cách gần nhất giữa hai phần tử nước có biên độ cực đại nằm trên đoạn thẳng chứa hai nguồn là
A. .	B. .	C. .	D. 1,25 cm.
Hướng dẫn

. Chọn D
Câu 23:	Đặt điện áp  vào hai đầu một cuộn cảm thuần thì tạo ra dòng điện có cường độ hiệu dụng . Cảm kháng có giá trị là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn

. Chọn B
Câu 24:	Để quấn một máy hạ áp từ  xuống còn  dùng để nạp điện cho một acquy loại  thì người thợ tính toán được số vòng dây sơ cấp là 1034 vòng. Số vòng dây cuộn thứ cấp là
A. 66.	B. 56.	C. 132.	D. 112.
Hướng dẫn

. Chọn A
Câu 25:	Một mạch dao động gồm tụ điện có điện dung  và cuộn cảm có độ tự cảm . Chu kì dao động riêng của mạch là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn

. Chọn B
Câu 26:	Chiếu một chùm sáng gồm 5 thành phần đơn sắc: tím, lam, đỏ, lục, vàng từ nước ra không khí thì thấy tia sáng màu vàng đi là là mặt phân cách. Tia sáng đi ra khỏi mặt nước là
A. tím.	B. lam.	C. đỏ.	D. lục.
Hướng dẫn
Chọn C
Câu 27:	Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng với khoảng cách giữa hai khe hẹp là , khoảng cách từ mặt phẳng 2 khe đến màn là 1,2 m. Người ta đo được khoảng vân bằng . Bước sóng của bức xạ trong thí nghiệm trên là
A. .	B. .	C. .	D. 0,72 pm.
Hướng dẫn

. Chọn A
Câu 28:	Ánh sáng đơn sắc có bước sóng  có thể gây ra hiện tượng quang điện đối với
A. bạc (Ag).	B. đông .	C. kẽm (Zn).	D. natri (Na).
Hướng dẫn
Kim loại kiềm. Chọn D
Câu 29:	Dọc theo trục  có sợi dây đàn hồi  rất dài, đầu  của sợi dây được thả tự do và trùng với gốc tọa độ . Một sóng hình sin lan truyền trên dây theo chiều từ  đến , khi sóng đến  thì bị phản xạ trở lại. Sóng phản xạ này có phương trình . Phương trình sóng tới là
A. 		B. .
C. 		D. . 
Hướng dẫn


Tại  ứng với tại B có biên độ cực đại nên sóng tới và sóng phản xạ cùng pha 




Tại tọa độ  thì sóng tới tại đó sẽ sớm pha hơn tại B là , còn sóng phản xạ tại đó sẽ trễ pha hơn tại B là , tức là sóng tới và sóng phản xạ lệch pha nhau . Chọn A
Câu 30:	Đặt vào hai đầu đoạn mạch có  mắc nối tiếp một điện áp xoay chiều có tần số . Biết điện trở thuần , cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm . Để điện áp ở hai đầu đoạn mạch trễ pha  rad so với cường độ dòng điện thì dung kháng của tụ điện là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn

 (rad/s)



. Chọn D
[image: ]Câu 31:	Đồ thị bên biểu diễn sự thay đổi số hạt nhân phóng xạ  theo thời gian  ( là chu kì phóng xạ). Thời điểm ứng với đường đứt nét trên đồ thị là
A. .	B. .
C. .	D. .
Hướng dẫn
Số hạt còn lại một nửa. Chọn C
Câu 32:	Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, hai khe được chiếu bằng ánh sáng đơn sắc. Biết khoảng cách giữa hai khe hẹp là  và khoảng vân trên màn quan sát đo được là 1 mm. Từ vị trí ban đầu, nếu tịnh tiến màn quan sát một đoạn  lại gần mặt phẳng chứa hai khe thì khoảng vân mới trên màn là . Bước sóng của ánh sáng dùng trong thí nghiệm gần nhất với giá trị
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn

. Chọn B
Câu 33:	Các mức năng lượng của các trạng thái dừng của nguyên tử hiđrô được xác định bằng biểu thức  với  Nếu nguyên tử hiđrô đang ở trạng thái cơ bản mà hấp thụ một phôtôn có năng lượng 12,75 eV thì bước sóng nhỏ nhất của bức xạ mà nguyên tử hiđrô đó có thể phát ra là
A. .	B. .	C. .	D. .
[bookmark: _Hlk132009633]Hướng dẫn

. Chọn D
Câu 34:	Đặt điện áp xoay chiều có biểu thức , trong đó  và  không đổi vào hai đầu đoạn mạch gồm  mắc nối tiếp, cuộn dây thuần cảm. Tại thời điểm , điện áp tức thời ở hai đầu  lần lượt là . Tại thời điểm , các giá trị trên tương ứng là . Điện áp cực đại ở hai đầu đoạn mạch là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn


Tại  thì 





. Chọn B
Câu 35:	Một quả cầu nhỏ mang tích điện được treo vào một đầu sợi dây mảnh, không dãn, cách điện, có chiều dài . Đầu trên của sợi dây cố định, ở vùng không gian treo quả cầu, thiết lập điện trường đều có vectơ cường độ điện trường nằm ngang. Khi ở vị trí cân bằng của quả cầu, sợi dây hợp với phương thẳng đứng một góc . Lấy . Kích thích để con lắc dao động điều hòa, chu kì dao động là
A. 1,73 s.	B. 1,40 s.	C. .	D. 2,31 s. 
Hướng dẫn



. Chọn C
Câu 36:	Ở mặt chất lỏng, tại hai điểm  và  có hai nguồn kết hợp, dao động cùng pha theo phương thẳng đứng. Gọi  là điểm thuộc mặt chất lỏng, nằm trên đường thẳng  vuông góc với  và có . Biết phần tử chất lỏng tại  dao động với biên độ cực đại, giữa  và đường trung trực của  có 3 vân giao thoa cực tiểu. Số cực tiểu giao thoa trên đoạn  là
A. 8.	B. 10.	C. 9.	D. 11.
Hướng dẫn


Từ -3 đến 7,2 có 10 giá trị bán nguyên. Chọn B
Câu 37:	Dùng hạt  có động năng 5,00 MeV bắn vào hạt nhân  đang đứng yên gây ra phản ứng . Biết phản ứng này thu  và không kèm theo bức xạ gamma. Lấy khối lượng các hạt nhân tính theo đơn vị u bằng số khối của chúng. Khi hạt nhân  bay ra theo hướng hợp với hướng chuyển động của hạt  một góc cực đại thì động năng của hạt  có giá trị gần nhất với
A. .	B. .	C. .	D. 0,72 MeV.
Hướng dẫn







Với 





[image: ]Dấu = xảy ra . Chọn D
Câu 38:	Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi vào hai đầu đoạn mạch . Hình bên gồm đoạn mạch  và đồ thị biểu diễn điện áp  và  phụ thuộc vào thời gian . Hệ số công suất trên đoạn mạch  có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 0,61.	B. 0,92.
C. 0,83.	D. 0,74.
Hướng dẫn

 Chọn C
[image: ]Câu 39:	Cho cơ hệ như hình vẽ. Biết lò xo có độ cứng , khối lượng không đáng kể; sợi dây nhẹ, không dãn, vắt qua ròng rọc cố định, một đầu sợi dây gắn chặt vào lò xo, đầu còn lại buộc chặt vào vật nhỏ có khối lượng . Điểm gắn lò xo (điểm  ) chỉ giữ được lò xo khi lực kéo lên nó không vượt quá . Bỏ qua khối lượng ròng rọc và ma sát, lấy . Khi cân bằng, vật cách mặt sàn nằm ngang , người ta cung cấp cho vật một vận tốc có độ lớn  hướng thẳng đứng xuống dưới. Thời gian từ lúc vật bắt đầu chuyển động cho tới khi vật chạm đất gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 0,44 s.	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn


 và 







Thời gian từ vtcb đến khi lò xo đứt là 
Thời gian lò xo đứt đến khi vật chạm đất là



Tổng thời gian là . Chọn D
Câu 40:	[image: ]Sóng dừng trên một sợi dây với biên độ điểm bụng là . Hình vẽ bên biểu diễn hình dạng của sợi dây ở thời điểm  (nét liền) và  (nét đứt). Ở thời điểm  điểm bụng  có tốc độ bằng tốc độ của điểm  ở thời điểm . Gọi  là tọa độ của điểm  trên  là li độ của điểm  tại thời điểm . Tỉ số giữa  và  có giá trị là
A. 7,5.	B. 5,0.	C. 4,5.	D. 6,0.
Hướng dẫn

 (1)

 (2)


Từ (1) và (2)  và 

Vậy . Chọn A



BẢNG ĐÁP ÁN
	1.C
	2.D
	3.B
	4.A
	5.D
	6.A
	7.C
	8.A
	9.B
	10.D

	11.C
	12.B
	13.C
	14.A
	15.B
	16.A
	17.D
	18.C
	19.B
	20.C

	21.A
	22.D
	23.B
	24.A
	25.B
	26.C
	27.A
	28.D
	29.A
	30.D

	31.C
	32.B
	33.D
	34.B
	35.C
	36.B
	37.D
	38.C
	39.D
	40.A



image6.jpeg




oleObject45.bin

image52.wmf
22

0

11

804403.10000,327

22

hxvtgtttts

=++Þ=++Þ»


oleObject46.bin

image53.wmf
0,3270,379

60

s

p

+»


oleObject47.bin

image54.wmf
22

22

4

NM

NM

uu

AA

==


oleObject48.bin

image55.wmf
(

)

2

2222222

12122

423

MNMMNNNN

vvAuAuAu

ww

=Þ-=-Þ-=-


oleObject49.bin

image56.wmf
2

N

ucm

Þ=


image7.jpeg




oleObject50.bin

image57.wmf
2215

2

M

NN

A

Acmxcm

==®=


oleObject51.bin

image58.wmf
15

7,5

2

N

N

x

u

==


oleObject52.bin

image8.wmf
18624

2

cm

l

l

=-Þ=


oleObject1.bin

image9.wmf
2

IA

=


oleObject2.bin

image10.wmf
D

i

a

l

l

=Þ


oleObject3.bin

image11.wmf
18

19

3,2.10

20

1,6.10

A

UV

q

-

-

===-

-


oleObject4.bin

image12.wmf
111111

60

'12030

dcm

ddfdd

+=Þ+=Þ=

-


oleObject5.bin

image13.wmf
.1,23.0,8

22

lkm

ll

l

=Þ=Û=


oleObject6.bin

image14.wmf
80

100

0,8

v

fHz

l

===


oleObject7.bin

image15.wmf
0,5

0,0252,51,25

202

v

mcmcm

f

l

l

====®=


oleObject8.bin

image16.wmf
200

100

2

L

U

Z

I

===W


oleObject9.bin

image17.wmf
222

2

11

14

66

1034220

NUN

N

NU

=Þ=Þ»


oleObject10.bin

image18.wmf
3126

223.10.120.103,8.10

TLCs

pp

---

==»


oleObject11.bin

image19.wmf
.1,2

0,360,6

2

D

im

a

ll

lm

=Þ=Þ=


oleObject12.bin

image20.wmf
0

x

=


oleObject13.bin

image21.wmf
(

)

cos

tBpxB

uuat

w

Þ==


oleObject14.bin

image22.wmf
x


oleObject15.bin

image23.wmf
2

x

p

l


oleObject16.bin

oleObject17.bin

image24.wmf
4

x

p

l


oleObject18.bin

image25.wmf
22.50100

f

wppp

===


oleObject19.bin

image26.wmf
1

100.100

L

ZL

wp

p

===W


image1.jpeg




oleObject20.bin

image27.wmf
100

tantan135

435

LCC

C

ZZZ

Z

R

p

j

--

æö

=Þ-=Þ=W

ç÷

èø


oleObject21.bin

image28.wmf
(

)

1

0,6

0,48

0,25

0,8

0,6

D

D

im

D

a

l

l

lm

l

ì

=

ï

ï

=ÞÞ=

í

-

ï

=

ï

î


oleObject22.bin

image29.wmf
25

8

19

1,9875.10

9,74.10

12,75.1,6.10

hc

m

l

e

-

-

-

==»


oleObject23.bin

image30.wmf
0

LC

uu

==


oleObject24.bin

image31.wmf
0

100

RR

uUV

==


image2.jpeg
Gid do
<6 dinh

True
quay

Me (5




oleObject25.bin

image32.wmf
222

2

0

000

5030

11203

100

RL

L

RLL

uu

UV

UUU

æöæöæö

æö

+=Þ+=Þ=

ç÷ç÷ç÷

ç÷

èø

èøèøèø


oleObject26.bin

image33.wmf
222

2

0

000

50180

111203

100

C

R

C

RCC

u

u

UV

UUU

æöæöæö

æö

+=Þ+=Þ=

ç÷ç÷ç÷

ç÷

èø

èøèøèø


oleObject27.bin

image34.wmf
(

)

(

)

2

2

22

0000

1002031203200

RLC

UUUUV

=+-=+-=


oleObject28.bin

image35.wmf
2

1020

'/

coscos30

3

o

g

gms

a

===


oleObject29.bin

image36.wmf
1

221,85

'

20/3

l

Ts

g

pp

==»


image3.jpeg
Noj

)





oleObject30.bin

image37.wmf
2

37,2

MB

MAMBABABAB

kk

lll

--

===-Þ=»


oleObject31.bin

image38.wmf
414162

2781

HeNXH

+®+


oleObject32.bin

image39.wmf
1,2153,79

XHHeXHXH

EKKKKKKK

D=+-Þ-=+-Þ+=


oleObject33.bin

image40.wmf
222

2cos

HHeXHHeXHeX

pppppppp

a

=-Þ=+-

uuuruuuruuur


oleObject34.bin

image41.wmf
2

22.2cos

HHHeHeXXHeHeXX

pmKmKmKmKmKmK

a

=Þ=+-


image4.jpeg




oleObject35.bin

image42.wmf
(

)

23,794.516.2.4.5.2.16.cos

XXX

KKK

a

Þ-=+-


oleObject36.bin

image43.wmf
Cos

1812,42

218.12,42

cos

165165

X

i

X

K

K

q

+

Þ=³


oleObject37.bin

image44.wmf
1812,420,69

XX

KKMeV

Û=Þ=


oleObject38.bin

image45.wmf
2

cossintancos0,83

3

LCLC

RrMB

ANMBANMB

ANMBRrAN

UU

UUU

uu

UUUUU

jjjj

+

^Þ=Þ=Þ===Þ»

+


oleObject39.bin

image46.wmf
0

1.10

0,110

100

mg

lmcm

k

D====


image5.jpeg




oleObject40.bin

image47.wmf
100

10/

1

k

rads

m

w

===


oleObject41.bin

image48.wmf
0

0,8

0,088

10

v

Amcm

w

====


oleObject42.bin

image49.wmf
(

)

(

)

0

141000,10,044

dh

Fklxxxmcm

=D+Þ=+Þ==


oleObject43.bin

image50.wmf
2222

0

1084403/

vAxcms

w

=-=-=


oleObject44.bin

image51.wmf
0

4

arcsin

arcsin

8

1060

x

A

ts

p

w

===


